
 

  

ZSONGORKŐI LELÁTÓ 
Kővágószőlős Község Önkormányzatának ingyenes lapja - 2023. 4.  szám.  Megjelenik 450 példányban 

A Képviselő-testület április 24-én megtartott üléséről a kirendeltségvezetői videó összefoglalót  

az önkormányzat facebook oldalán láthatják. 

eRTé 

Majális 

Fotó: Györkő Zsombor 
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Áprilisi interjúnkban Sándor Tibor polgármestert kérdez-
tük a jelenről, a település pályázatairól. Ahogy a polgár-
mester úr fogalmazott: Kővágószőlős költségvetése sta-
bil, a beruházások a tervek szerint haladnak. Ezek mel-
lett szóba kerültek a mini bölcsőde, az iskola dolgai, va-
lamint a következő hetek programjai is. 

Az április hónap hamar eltelt. Kérem, említsük meg, 
hogy mik voltak az elmúlt hónap főbb eseményei! 

Ebben a hónapban nem történt sok esemény az Önkormány-
zat életében. Amit szeretnék megemlíteni, az az, amiről már 
a korábbi hónapokban is szó esett: megtörtént a bölcsőde 
vezetőjének kinevezése, aki május hónapban kezdi munká-
ját. A húsvéti gyermekmulatság jól sikerült, készülünk a kö-
vetkező programjainkra: a gyermeknapra és anyák napjára. 
Több rendezvény is előkészületi stádiumban van. Lesz olyan 
rendezvény, amit nem az Önkormányzat szervez, azonban a 
mi támogatásunkkal kerül megrendezésre, ilyen például a 
Sarlós Boldogasszony-templom fennállásának 250. évfordu-
lója. Arról nem tudok beszámolni, hogy a felújítási munkák 

elkészülnek-e addigra, de az ünnepség előkészületeiről igen.  

Az egyházzal karöltve szeretnénk méltóképpen megem-
lékezni erre a jeles alkalomra, biztosan lesznek a gyer-

mekeknek és a felnőtteknek is érdekes programok. 

Május elsején egy régi hagyománynak tisztelegve hosz-
szabb programmal készülnek. Mi lenne ez? 

Már évekkel ezelőtt szerettük volna és - több-kevesebb siker-
rel sikerült - a májusfa állítás hagyományát feléleszteni. Idén 
májusfát állítunk, illetve a gyerekeknek, óvodásoknak készü-
lünk feladatokkal, valamint az egybegyűlteket harapnivalóval 

igyekszünk megvendégelni.  

Az elmúlt hetekben megérkeztek az elültetésre szánt fák, 
az ország fásításának programja keretén belül. Jelenleg 
az Önkormányzat udvarán foglalnak helyet. Kővágósző-
lősön merre lesznek kihelyezve ezek a fák? 

Tavalyi évhez hasonlóan idén is sikerült időben regisztrál-
nunk a Településfásítási programra. Az előző évben az Újte-
lep és a Sági szerviz közé telepítettük a fákat, a gyenge talaj 
ellenére szépen kiterebélyesedtek a fáink, azóta pedig ékesí-
tik településünket. Ebben az évben pedig az Arany János 
utca új részén ültetjük el, a nemrég érkezett hosszú levelű 

kőrisfákat. Erről a fatípusról érdemes tudni, hogy inkább fel-
felé terjeszkednek és nem oldalra. Az ezekhez kapcsolódó 
munkafolyamatok finanszírozását az állam vállalta, de példá-
ul az Önkormányzat ásatja ki a lyukakat, amikbe helyezik a 

földlabdákat, erdészek jelenlétében.  

NYMTIT-tel kapcsolatban milyen változásokat lehet meg-
említeni? 

Aláírásra került a támogató főszerződés, május 2-án lesz 
Társulási ülés Bodán, ott fogjuk aláírni az idei év támogatási 
alszerződését. A pénzügyi teljesítés is bármikor megtörtén-
het, szükségünk is van rá, hiszen, mint ahogy a korábbiak-
ban is megemlítettem, az emelkedett rezsiköltségeket finan-

szírozni kell.   

Az Önkormányzati épület energetikai korszerűsítésére 
mikor kerülhet sor? 

A Buzás Andor Művelődési Ház tetőszerkezetére még ebben 
a hónapban elkezdik felszerelni a napelemeket. A hivatal 
esetében nem kaptuk meg az engedélyt, vannak helyzetek, 
dolgok, amikre nincs befolyásunk, várunk, amint lehetőséget 

biztosítanak, a folyamatok ott is elvégzésre kerülnek. 

Szerencsére a fűtési szezon vége felé közeledünk. Mit 
mutatnak a számok, látszik már a változás a befizetésre 
váró számlákon? 

A számlákon még nem, viszont, amire rálátásunk van, azok 
alapján kijelenthetjük, hogy ezt a nehéz időszakot sikeresen 

túléltük.  

Ennek tudatában szervezzük a nyári tábort. Az Erzsébet 
tábor megrendezéséhez szükséges anyagok leadási határ-
idejéig nagyon kevés időnk volt, szám szerint 2 nap.  A tábo-
rokat 4 héten keresztül, 32 fővel indítjuk majd. Nem volt 
könnyű dolgunk, mert rengeteg a jelentkező és szeretnénk a 
szülőket segíteni, mert nincs elegendő szabadságuk a nyár-
ra, így meg kell oldanunk, hogy a testvérpárok egyidőben 
tudjanak részt venni a tábori heteken. Előírt szabályoknak 
kell megfelelnünk, például minden héten kirándulást kell 
szerveznünk, a pályázati forrásokból megszabják, hogy 

mennyit költhetünk étkezésre.  

Az előző újságcikkekben beszéltünk arról, hogy 
pályázatírócéget váltott az Önkormányzat. Vannak elkép-
zelések, hogy milyen pályázatokra „neveznek majd be”? 

Amikkel kapcsolatban már többször egyezettünk a pályázat-
írókkal, azokat a pályázatokat az illetékes szervezetek még 
nem írták ki. Szeretnénk az orvosi rendelőt bővíteni: egyrészt 
kis légtérű a váróterem, másrészt gyermekgyógyászat is 
folyik a helyszínen, ezeknek a különválasztását az épület 
északi oldalán valósítanánk meg. Ha ehhez kapcsolódóan 

találunk pályázatot, azonnal indulunk az elnyeréséért.  

eRTé 

Kővágószőlős költségvetése stabil 
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Egyre közelebb az iparűzési adóalap egyszerűsített meg-
határozásának választási határnapja (2023. május 31.), 
kérjük mielőbb vizsgálja meg az Önre nézve legkedve-
zőbb adózási lehetőségeket! 

Az „Egyes adótörvények módosításáról szóló 2022. évi XLV. 
törvény" 2023. évtől jelentősen módosította „A helyi adózás-
ról szóló 1990. évi C törvényt" (továbbiakban: Htv.), így a 

helyi iparűzési adóztatást. 

2023. évtől az iparűzési adóban az egyszerűsített adó-
alap-meghatározási mód jelentősen megváltozott. Ez 
évtől a korábbi háromféle módszert egyféle (választható) 
adóalap-megállapítási mód váltotta fel, ugyanakkor a kis-
vállalati adó alanyai továbbra is változatlan feltételekkel vá-

laszthatják az egyszerűsített adóalap-meghatározási módot. 

Az ún. „kisvállalkozóknak" bizonyos árbevételi határo-
kon belül, bevallás nélkül is egyszerűsödhet a helyi ipar-
űzési adófizetésük. (Bevétel alatt a személyi jövedelemadó-
ról szóló törvény hatálya alá tartozó magánszemély kisvállal-
kozó esetében a személyi jövedelemadóról szóló törvény 
szerinti bevételt, más kisvállalkozó esetén a nettó árbevételt 
kell érteni.) A Htv. szerint kisvállalkozónak minősül az a 
vállalkozó, akinek/amelynek éves nettó árbevétele nem ha-
ladja meg 25 millió forintot, illetve kiskereskedő átalányadózó 

egyéni vállalkozó esetén nem több, mint 120 millió forint. 

A kisvállalkozók közül lesznek olyan csoportok, akinek 
ezt az egyszerűsített módot választania kell/lehet és lesz-
nek olyanok is, akik akkor kerülnek ki ebből az egyszerű-

sített módból, ha kifejezetten ezt kérik. (Például: a 2022. 
szeptember 1-jétől az iparűzési adóba belépő új Katások, ha 
nem tesznek semmit automatikusan bekerülnek ebbe a kör-

be.) 

2023. évtől az egyszerűsített adóztatást bármely vállalko-

zói csoport választhatja. 

Arra is figyelemmel kell azonban lenni, hogy ha a kisvál-
lalkozónak nincs bevétele, vagy az csekély, akkor nem 
feltétlen célszerű az egyszerűsített adózási módot vá-
lasztania, ugyanis az éves 50 ezer forint iparűzési adót/
előleget akkor is meg kell fizetnie. 

Átgondolást igényel akkor is az egyszerűsített adózási 
mód választása, ha a kisvállalkozó több önkormányzat ille-
tékességi területén véget iparűzési tevékenységet, ugyanis 
ekkor valamennyi önkormányzat felé meg kell fizetnie az 50 

ezer forintos adóösszeget. 

Egyszerűsített adóalap meghatározás első ízben történő 
választásának bejelentési módjai 

-2022. december 31-én KATA alanyként tételes iparűzési 
adót fizető egyéni vállalkozónak teendője nincs, eseté-
ben az adóhatóság e módszer választását vélelmezi, azon-
ban 2023. május 31-ig közölheti az adóhatósággal 
(bevallásban, vagy a bejelentés, változás-bejelentés adatla-
pon), hogy nem kívánja az egyszerűsített adóalap-

meghatározást alkalmazni. 

-2022. december 31-én nem tételes iparűzési adót fizetők 

Jelentős változás - iparűzési adó 

Kérjük idén is támogassa adója 1%-val  a kővágószőlősi általános iskola alapítványát: 

"Közös Jövőnkért" Alapítvány adószám: 19033455-1-02 
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a 22HIPAK bevallás űrlapon nyilat-
kozhatnak, legkésőbb 2023. május 
31-ig. 

-Székhelyét 2023. évtől Kővágósző-
lős Községbe áthelyező, vagy 2023. 
évben Kővágószőlős Községben 
telephelyet létesítő vállalkozás az 
Elektronikus Önkormányzati Portálon 
https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap 
megtalálható bejelentkezési, változás
-bejelentési űrlapon nyilatkozhat. 

A vállalkozási tevékenységet 2023. 
január 1-jét követően jogelőd nélkül 
Kővágószőlős Községben kezdő 
vállalkozó az első adóévről szóló adó-
bevallásában 23HIPAK az első adóév-
re is, és egyúttal a követő évre is nyilat-

kozhat. 

Egyszerűsített adóalap meghatáro-
zás 

A Htv. 2023. évtől három bevételi 
sávot és ahhoz tartozó tételes adó-
alapot határoz meg. A bevételi sávo-
kat éves szinten kell tekinteni, tehát 12 
hónapnál rövidebb adóév esetén napi 
időarányosítással kisebb a bevételi sáv 
összege is. A hatályba lépett új szabá-
lyok szer int i  tételes adóalap -
megállapítás egyik jelentős egyszerűsí-
tése, hogy ha a kisvállalkozó ezt az 
adóalap-megállapítási módszert vá-
lasztja, akkor iparűzési adóját adóbe-
vallás benyújtása nélkül, évente egy-
szer, az adóévet követő év ötödik 
hónap jának  u to ls ó  nap já ig 
(jellemzően: május 31-ig) köteles majd 
megfizetni iparűzési adóelőlegét/
adóját. 

Eszerint a kisvállalkozó székhelyére 
és a telephelyére/telephelyeire jutó 

iparűzési adóalap 

- 2,5-2,5 millió forint, ha a vállalkozó 
bevétele a 12 millió forintot nem halad-

ja meg, éves iparűzési adó: 50 ezer 
forint - 6-6 millió forint, ha a vállalkozó 
bevétele a 12 millió forintot meghalad-
ja, de a 18 millió forintot nem haladja 
meg, éves iparűzési adó: 120 ezer 
forint - 8,5-8,5 millió forint, ha a vállal-
kozó bevétele a 18 millió forintot meg-
haladja, de a 25 millió forintot nem ha-
ladja meg. Utóbbi kategóriába tartozik 
az a kisvállalkozó, aki a személyi jöve-
delemadóról szóló törvény szerinti áta-
lányadózó kiskereskedő és bevétele 
éves szinten nem több, mint 120 millió 
forint, éves iparűzési adó: 170 ezer 

forint. 

Az egyszerűsített adóalap megállapítás 
választása esetén adómentességre, 
adókedvezményre és adócsökken-
tésre nincs lehetőség. 

Arra is figyelemmel kell lennie a kisvál-
lalkozásnak, hogy ha több önkormány-
zat illetékességi területén is végez te-
vékenységet, úgy minden településen 
egységes módon kell adóznia. 

 

Vannak olyan speciális adózók, akik-
nek a 2022. január 1-je és augusztus 
31-e közötti (régi katás) időszakról és a 
2022. szeptember 1-je és december 31
-e közötti időszakra vonatkozóan két 
bevallási kötelezettséget kell teljesíteni. 
Az első bevallás esedékessége 2023. 
január 15. volt, a másodiké 2023. má-
jus 31-e. Mindkettő az ún. „előző adó-
évről szóló bevallásnak" minősül, így a 
2023. évre az egyszerűsített adóalap 
választását az erre jogosult adóalany 
jogszerűen bármelyiken megteheti/
megtehette. Ha pedig erről valame-
lyik bevallásában az adózó nyilatko-
zott/nyilatkozik, akkor ezt a döntését 
a másik bevallásában már nem vál-
toztathatja meg, ez ugyanis a beje-
lentés tekintetében önellenőrzésnek 

minősülne, amelynek a lehetőségét 
az Art. 54. § (3) bekezdése kizárja. 
(Nincs helye önellenőrzésnek, ha az 
adózó a törvényben megengedett vá-
lasztási lehetőséggel jogszerűen élt, és 
ezt az önellenőrzéssel változtatná 

meg.)  

A bejelentés (akár bevallásban, akár a 
bejelentkezés nyomtatvány benyújtásá-
val teljesül) a teljes adóévre vonatkozik 
és mindaddig érvényes, amíg a kisvál-
lalkozó az adóalapját ekként kívánja 
megállapítani. Ha már nem a fentiek 
szerint kívánja megállapítani az adó-
alapját, akkor e döntését az adóévet 
követő év ötödik hónapjának utolsó 
napjáig jelentheti be az adóhatósá-

gunknak az adóévi bevallásban.  

A kisvállalkozó a tételes adóalap-
megállapítási módszert csak a teljes 
adóévre választhatja, s a döntése – 
erre vonatkozó külön, évenkénti beje-
lentés nélkül – mindaddig érvényes, 
amíg azt vissza nem vonja, illetve kilép 

a sávhatárból.  

Fontos azzal is tisztában lenni, hogy 
a 22HIPAK adóbevalláson, vagy beje-
lentkezési, változás-bejelentési űrlapon 
lehet ezt kérni. (2023. május 31-ig tett 
nyilatkozat végleges, az későbbiekben 
(pl.: önellenőrzéssel) nem módosítha-

tó)  

Az egyszerűsített iparűzési adóalap-
megállapításra jogosult kisvállalko-
zók egyszerűsített iparűzési adóalapja 
az adóévi bevételük nagyságától füg-
gően sávosan differenciált, (a szék-
helyük és a telephelyeik fekvése sze-
rinti) önkormányzatonként azonos 

nagyságú, tételes összeg lesz.  

Az egyszerűsített módot választó kis-
vállalkozóknak - tételesen nem kell 
gyűjteniük azokat a számlákat, me-
lyekkel hipa adóalapjukat csökkent-
hetik, és - adójukat sem megosztani 
egyes önkormányzatok között majd 
éves adóbevallásaikban, - sávhatárban 
maradás esetén bevallást sem adnak, 
és - adót csak egyszer május 31-ig 

fizetnek.  

Előre is köszönjük szíves közreműkö-

dését!  

Mosgai Gyöngyi  

adóügyi és pénzügyi előadó 

https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap
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Baba – Mama klub hírei  

" Tavaly április 14-én indítottuk el a 
Baba-Mama Klubbot Kővágószőlősön. 
Fogla lkozásaink het i  egyszer i 
alkalommal kerülnek megszervezésre. 
Az indulás óta több, mint hatvanan 
csatlakoztak csoportunkhoz. A 
foglalkozások során nem csak 
ünnepekhez és évszakokhoz, hanem 
k ü l ö n b ö z ő  s z o k á s o k h o z , 
kisgyermekeket és szülőket érintő testi, 
lelki fejlődést elősegítő témakörökkel 
találkozhatunk. A szülők és védőnőnk 
v isszaje lzései  alapján, poz i t ív 
e redményeket  tapasz ta lunk  a 
gyermekek szocializálódását és 
mozgásfejlődését illetően. Lehetőségek 
adódtak a szülőknek a – legtöbb 
esetben- falubeliekkel ismerkedni, de 

adódott alkalom, amikor a városból 
érkező kisgyermekes családok 

csatlakoztak.  

A csoport működése töretlen, minden 
alkalmat igyekszünk megragadni az 
újabb foglalkozások lebonyolításában. 

Településünk nagyban hozzájárult 
eszközökkel, helyszínnel, és védőnőnk 
által minden alkalomra történő 
felkészülésével ahhoz, hogy a Baba-
Mama Klub továbbra is töretlenül 
működjön. Visszatekintve az elmúlt egy 
é v r e  p o z i t í v  e r e d m é n y e k r ő l 
beszélhetünk. Továbbra is várunk 
minden kedves régi és új résztvevőt 

foglalkozásokon.  

További információkért a Baba-Mama 
Klub facebook oldalán van lehetőség 
tá jékozódni :  Baba -Mama Klub 

Kővágószőlős"  

Szegedi Jelasics Mirjana 

Okostelefonnal is kiválthatók lettek az  
e-receptek 

Tisztelt Betegeink !  

Számos alkalommal ad félreértésre okot, hogy az 
elektronikus receptek 3 hónapig aktívak (kiválthatóak) így 
pld. egy korábban akár máshol (ügyelet, szakrendelő) felírt 
nem kiváltott recept zavart okoz amikor a patikában 
“mindent” kérünk. Érdemes legalább nagyjából átgondolni 

mit szeretnénk kiváltani, ebben segít az alábbi fejlesztés! 

https://www.pharmindex-online.hu/patikai-gyakorlat/hirek-
cikkek/okostelefonnal-is-kivalthatok-lettek-az-e-receptek?
fbclid=IwAR0V3hJ0it3nHbCNTqADkJBK3gO_qacH2v2VGbM

OyZ83c-2ZySEjUCEXE-I 

 

Ingyenes jogsegély szolgálat  
április hónapban 
 

Dr. Németh György jogtanácsos 
2023. május 2-án, 15-én és 30-
án 13:00-16:00 óra között a 
Polgármesteri Hivatal 
tanácstermében az 
egészségügyi előírások 
betartásával várja az 
érdeklődőket.  
Tel: 06 30/989 36 18. 

Hulladékszállítási naptár: 
Hulladékszállítási naptár, május hónap 
 
   3. szerda KOMMUNÁLIS 
   4. csütörtök SZELEKTÍV 
 10. szerda KOMMUNÁLIS 
 17. szerda KOMMUNÁLIS 
 18. csütörtök SZELEKTÍV 
 24. szerda KOMMUNÁLIS 
 31. szerda KOMMUNÁLIS  

A háziorvosi rendelő információi 

https://www.pharmindex-online.hu/patikai-gyakorlat/hirek-cikkek/okostelefonnal-is-kivalthatok-lettek-az-e-receptek?fbclid=IwAR0V3hJ0it3nHbCNTqADkJBK3gO_qacH2v2VGbMOyZ83c-2ZySEjUCEXE-I
https://www.pharmindex-online.hu/patikai-gyakorlat/hirek-cikkek/okostelefonnal-is-kivalthatok-lettek-az-e-receptek?fbclid=IwAR0V3hJ0it3nHbCNTqADkJBK3gO_qacH2v2VGbMOyZ83c-2ZySEjUCEXE-I
https://www.pharmindex-online.hu/patikai-gyakorlat/hirek-cikkek/okostelefonnal-is-kivalthatok-lettek-az-e-receptek?fbclid=IwAR0V3hJ0it3nHbCNTqADkJBK3gO_qacH2v2VGbMOyZ83c-2ZySEjUCEXE-I
https://www.pharmindex-online.hu/patikai-gyakorlat/hirek-cikkek/okostelefonnal-is-kivalthatok-lettek-az-e-receptek?fbclid=IwAR0V3hJ0it3nHbCNTqADkJBK3gO_qacH2v2VGbMOyZ83c-2ZySEjUCEXE-I
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Digitális kompetenciafejlesztés  

a nyári gyerektáborokban 

A helyi igényeket felmérve, magas 
szinten kezdődött meg ebben az évben 
is a nyári táborok megtervezése, 
előkészí tése. A tavalyi  évhez 
hasonlóan, idén is helyet kapott a 
p rogramok  közöt t  a  d ig i tá l i s 
kompetenciafejlesztés; 3D tárgyalkotás 
(tárgyak készítése 3D nyomtatással), 
illetve új programelem lesz ezen a 
nyáron a robotika (robotprogramozás 

padlórobotokkal).  

A  3 D  n y o m t a t á s  a l a p j a i n a k 
megismerése kiváló lehetőséget 
b iz tos í t  a  táborozó gyerekek 
kíváncsiságának felkeltésére. Ennek 
érdekében érkezik a helyszínre egy 
kukor ica keményí tőből készült 
filamenttel működő, biztonságos (nem 
forró, nem mérgező anyagot használó) 
3D nyomtató, ami akár bonyolultabb 

formák előállítására is képes. A 
fog la lkozás  so rán  a  modern 
technológia iránt érdeklődő gyerekek 
az idő rövidsége miatt teljesen 
megtanulni nem fogják, de betekintést 
kapnak a nyomtató működésébe, a 
tervezőprogram használatába, az 
általunk összeállított egyszerűbb mini 
fe ladatoknak köszönhetően.  A 
gyakorlatok segítségével javulhatnak a 
d ig i tál is  kompetenciáik, i l le tve 
mindezen túl egyéb képességeik is 
fejlődhetnek: térlátás, arányérzék, 
célzott keresés, részekre bontás, 
egységesítés, pontosság, precizitás. A 
technika iránt nem érdeklődő gyerekek 
számára digitális rajztáblával is 

készülünk.  

Az algoritmikus gondolkodás fontos 
szerepet játszik a mindennapi 
életünkben, ehhez rendelkeznünk kell 

az információk gyors és hatékony 
e l é r é s é t  b i z t o s í t ó  d i g i t á l i s 
kompetenciákkal.  Ebben biztos 
segítséget  nyúj t  a problémák 
megoldása során szerzett jártasság a 
pad lórobotok  segí tségéve l .  A 
kisebbeknek a BeeBot padlórobot, a 
nagyobbaknak a ScottieGo digitális 
robot alkalmazásának kipróbálására 
lesz lehetősége. Az algoritmusok és 
programnyelvek ismerete nem 
kötelező, de a logikus gondolkodás és 
az  ok -okoza t i  összefüggések 
m e g é r t é s e  n é l k ü l ö z h e t e t l e n 
alapkészség már gyerekkorban is. A 
robotikához kapcsolódó ismeretek a 
gyerekeknek munkapiaci versenyelőnyt 

jelenthetnek majd a jövőben.  

Ofodile Félix Dubem 

művelődési ház és könyvtár vezető  
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Hozzávalók (32 db): 

5 dkg friss élesztő, 5 dl tej 2,8%, 
80 dkg liszt, 1 csapott evőkanál 
só, 2 dl étolaj, kenéshez 1 egész 

tojás, szezámmag és tengeri só 

Elkészítés: 
Az összes tej negyedével, és a 
cukorral felfuttatjuk az élesztőt, majd 
egy tálban összekeverjük a tészta 
hozzávalóival, a maradék langyos 
tejjel bedagasszuk. 
Konyharuhával letakarva meleg 

helyen a duplájára kelesztjük. 

A megkelt tésztát újra átgyúrjuk, 
négy gombócba szedjük, kerek 
alakúra kb. fél cm vastagra 

nyújtjuk. gombóconként 8 db 

cikkelybe vágjuk. 

A cikkelyeket egyenként 
feltekerjük, majd kézzel jó 
hosszúkásra és vékonyra 

kisodorjuk. 

   

Megkenjük a tetejét a felvert 
tojással, megszórjuk 
szezámmaggal és durva szemű 

tengeri sóval. 

180 C fokra előmelegített sütőben 

15-20 percig sütjük. 

Hires Péter ajánlásával 

Óvodai események 

Óvodánkban az elmúlt hónap sem telt 
el eseménytelenül. Újabb Bozsik-foci 
tornán vettünk részt Szentlőrincen, ezt 
az eseményt mindig nagyon várják a 
gyerekek. Húsvéti rajzpályázaton vet-
tünk részt a Coop ABC felkérésére, 
ahova személyesen vittük el a munká-
inkat, cserébe édességeket és sok-sok 
gyümölcsöt kaptunk. Az óvodában is 
megünnepeltük a húsvétot, a fiúk lo-
csolóversekkel készültek, a lányok pe-
dig apró édességekkel köszönték meg, 
hogy idén sem kell „elhervadniuk”, 
majd nyuszi-keresést tartottunk az ud-

varunkon. 

Megrendeztük nyílt napunkat is a leen-
dő óvodások és családjuk számára. 
Bemutattuk, hogy hogyan zajlanak 
azok a programok, amiket a mindenna-
pi nevelő-oktató munka mellett plusz 
programként kínálunk a gyerekeknek. 
Így láthattak az érdeklődők egy-egy 
néptánc, Boldogság-óra és Bozsik-foci 
f o g l a l k o z á s t .  E m e l l e t t 
kézműveskedtünk is a húsvét jegyében 
és válaszoltunk az óvoda életét érintő 

kérdésekre. 

A Föld napja alkalmából a pécsi Zöld-
Híd Alapítvány Öko-kuckójának munka-
társait hívtuk el hozzánk, akik a témá-
val kapcsolatos játékokat játszottak a 
gyerekekkel. Idén szeretnénk pályázni 
a Zöld Óvoda cím elnyerésére, várjuk, 
hogy megjelenjen a pályázati lehető-
ség. Az alapítvány munkatársai ebben 

is segítségünkre lesznek majd. 

Az óvoda pedagógusai több tovább-
képzésen is részt vesznek ebben az 
időszakban. Képezzük magunkat az 
óvodai mérés-értékelési rendszer, a 
tanulási nehézségek megelőzése, az új 
törvények értelmezése és alkalmazása 
tekintetében. Egy kolléganő az eltérő 
mozgásfejlődésű gyermekek fejleszté-
sét segítő 30 órás képzésen vesz részt, 
egy másik óvodapedagógus a Boldog-
ságórák elmélete és gyakorlata című, 

szintén 30 órás programban képezi 
magát. A nevelőtestület elkötelezett a 
szakmai fejlődés iránt mind egyéni, 
mind óvodai szinten; ezzel is egyre 
több lehetőséget nyújtva a gyerekek 
felzárkóztatása illetve tehetség -

kibontakoztatása érdekében. 

A napokban zajlik az óvodai beiratko-
zás, reméljük a következő nevelési 
évre is sok család bizalmát nyerjük 

majd el. 

Ádám Tünde Anna  óvodavezető 

Szezámmagos "furulya"  
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Meghamisított banki oldalak 

Az adathalász banki e-mailekben 
(phishing) található hivatkozások 

gyakran egy meghamisított banki 

weboldalra vezetnek, ahol a célsze-
mélyt a pénzügyi és személyes ada-

tai megadására kérik. Ezek a 

webhelyek szinte teljesen ugyano-
lyanok, mint a mintának használt 

valódi (hivatalos, céges) honlap. 

Általában tartalmaznak azonban egy felugró ablakot, amelyik 

a banki hitelesítő adatok megadását kéri. 

Gyanús lehet továbbá a gyenge minőségű grafika, valamint a 

sürgető hangvételű üzenetek, tartalmak. A 

valódi bankok nem használnak ilyen ablakokat, tartalmakat. 

Mit tegyen, ha adathalász banki e-mailt kapott? 

Soha ne nyissa meg a bank webhelyét e-mailben található 

hivatkozásra kattintva! 

Mindig gépelje be a hivatkozást, vagy használja a 

„Kedvencek” közé elmentett linket! 

Használjon olyan böngészőt, amely lehetővé teszi a felugró 

ablakok blokkolását! 

Előugró ablakok általában bizalmas adatokat kérnek Önről. 

Ne kattintson rájuk és ne adjon meg 

személyes adatot az ilyen oldalakon! 

Amennyiben a bank szeretné felhívni a figyelmet valamilyen 

fontos dologra, a figyelmeztetést az 

online banki felületen jeleníti meg. 

Forrás: kiberpajzs.hu 

Nagyon várjuk már a tavaszt, de azért nem tétlenkedünk. 

Részt vettünk az Önkormányzat által rendezett Bolondos 
Húsvétvárón, ahol szép kézműves díszek kerültek ki a keze-

ink közül. 

A helyi Általános Iskola meghívására szintén húsvéti 
kézműveskedéssel segítettünk kellemesebbé tenni a szünet 

előtti utolsó tanítási napot. 

Április 14-én klubfoglalkozás keretein belül felelevenítettük a 
locsolás hagyományát, egy kellemes délután után a Hölgyek 
illatozva, az Urak pedig csoki tojásokkal felfegyverkezve 

távoztak. 

Hagyományokhoz híven szeretnénk részt venni a Csipkebo-
gyó Egyesület által szervezett szemétszedő akción, hogy 

szebbé tehessük a környezetünket. 

Az Önkormányzat által rendezendő májusfa állításon és a 

csirkepaprikás főzőversenyen is képviseltetjük magunkat. 

Reméljük addigra az időjárás is kegyes lesz hozzánk. 

Bán Judit 

Nyugdíjas Klub hírei 
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Zsongorkő Baráti Körről 

XXX. Jakab-hegyalja borverseny 

„Ismerd meg, tartsd életben, add to-

vább”  

Tisztelettel üdvözlök mindenkit. Szloge-
nünk gondolatisága tökéletesen illik az 
április 13-án rendezett, 30. jubileumi 
borversenyünkhöz. A régi szőlősiek 
tudják - az ifjabb generáció pedig ol-
vashat róla Kővágószőlős monográfiá-
jában, hogy a szőlő-, illetve borterme-
lésnek a Jakab-hegyaljai települések 
életében, évezrednél régebbi hagyo-
mánya van. Elődeink generációkon át 
adták tovább a felhalmozott tapasztala-
tot, a szőlő szeretetét - ami mindemel-
lett biztos megélhetést is teremtett szá-

mukra.  

A Baráti Kör a fenti hagyományok élet-
ben tartását vállalta már megalakulása-
kor és tesszük is ezt immáron 30 éve. 
Az első időkben - a talán utolsó, elis-
mert helyi szőlész-borász generáció 
vetélkedett. Később jöttek a hegyaljai 
falvakból mások is. Mondhatjuk, együtt 
tanultuk meg a borok versenyeztetésé-

nek csínját-bínját. Bizony az első alka-
lommal bemutatott 24 borminta nem a 
legmegfelelőbb üvegben és minőség-
ben lett leadva. Volt, aki megsértődött 
a kritikáért - nem jött többet, de a zöme 
tanult a látottakból és mára alapszint a 
borok jó minősége és a palackok kor-
rekt „felöltöztetése”. Az elmúlt 30 év-
ben sokat tettünk a kulturált borfo-
gyasztás népszerűsítése terén is és 
bátran állíthatjuk, a kistérség meghatá-
rozó szakmai eseményévé vált a 

„szőlősi” borverseny. 

Idei borversenyünkre 37 termelő, 83 
mintával nevezett. A borok értékelé-
se okleveles borbírálókkal, két bi-
zottságban – a hagyományos 20 
pontos rendszerben történt. Felkér-
tük Bakó Attilát, a bíráló bizottság elnö-
két, hogy cikkünk számára értékelje a 

versenyt:  

„A szervezők méltán adtak hangsúlyt a 
kerek évfordulónak. A borversenyre 
elsősorban helyi kistermelők és hobbi 

borászok neveznek, de környékbeli 
árutermelő profi borászatok is részt 
vesznek, mintegy utat mutatva. Az el-
múlt év viharral, jégesővel tarkított idő-
járása mellett az utóbbi évtizedek leg-
nagyobb aszályával és extrém magas 
hőségnapok negatív hatásaival is meg 
kellett küzdenie a gazdáknak. Mára 
azonban a kistermelők többsége is 
rendelkezik azzal a szaktudással – 
technológiával, amely lehetővé teszi a 
kedvezőtlen környezeti tényezők ellen-
súlyozását és magas minőségű borok 
készítését. Ez megmutatkozott a bor-
verseny eredményeiben is, ahol hibás 
borral csak elvétve találkozhattunk. 
Jellemzően a termelők kihozták az 
évjárat, a termőhely és a fajta által biz-
tosított lehetőségek maximumát a bo-
rokból. Érmes boraikra méltán lehetnek 

büszkék a termelőik.”  

Varga Géza, aki a rendezvénysoroza-
tot a kezdetektől a ”hátán viszi”, borver-
senyünk a gazdák körében történt elfo-
gadottságáról szólva is úgy vélekedett, 
hogy ennek oka a bírálat állandó, kor-
rekt színvonala és a körültekintő ver-
seny lebonyolítás, ahol az üzemi és 
egyéni résztvevők azonos eséllyel in-
dulhatnak. A borbírálat eredményhirde-
tése -a Borünnep- május 6-án lesz, 
ahová szeretettel várjuk az érintett gaz-
dákat, támogatóinkat, meghívott ven-

dégeinket. 

(Megjegyz.: Pécs-Mecseki Borút 2017-
ben átadta elnökünknek a Pro Vino 
Regio díját, a borszakmai témakörök-
ben végzett tevékenységünk elismeré-

seként.) 

Szurcsik József 
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Fürtöcske Mini-Bölcsőde  

Kővágószőlősi Fürtöcske Mini-Bölcsődénkben márciusban csoportunk átvette a tavaszi hangulatot és a Húsvétra is 

hangolódtunk. 

A gyerekekkel húsvétváró zenéket, 
mondókákat hallgattunk és énekel-

tünk. 

Húsvét hetében kézműveskedtünk 

is. 

Tojást festettünk, húsvéti színezőt 

készítettünk. 

Szünet előtti utolsó napunkon, böl-
csődében is járt a nyuszi, csoki tojá-
sokat és ajándékokat rejtett el az 
udvaron. Gyerekek lelkesen keres-

ték, nagy volt az öröm! 

Burzán Nóra 

Ha az eredeti időpontban nem is sikerült megtartani, de már-
cius 24-én este lezajlott az I. Kővágószőlősi Svábbál. A bál 
fővédnöke Ritter Imre volt, aki a magyarországi németség 
országgyűlési képviselője. Magyarországon a németség az 
egyetlen olyan nemzetiség, akinek sikerült a parlamentbe 
jutattni egy teljes képviselői joggal rendelkező honatyát. 
Megnyitójában méltatta a kezdeményezésünket, amellyel 
összefogjuk a német érzelmű lakosságot. Gratulált az eddigi 
eredményeinkhez és távlati célokat is állított elénk. A jó han-
gulatot sikerült a szuloki tánccsoport fiataljainak megalapozni 
vidám, lendületes, profi műsorával. Természetesen a több 
mint 200 fő nem tudod volna késő éjszakáig így mulatni, ha 
nem az ország egyik legfelkapottabb, és egyik legnívósabb 
német jellegű zenekara a Platin zenekar a hangulat fokozá-

sáért a felelős. Köszönjük, hogy ennyien megad-
ták a tiszteletet, elfogadták meghívásunkat és 

támogatták rendezvényünket. Jövőre folytatjuk! 

Majd egy héttel később sikeresen debütáltak tag-
jaink a gyerekek nyusziváró programján is. Több 
lehetőséget is felkínáltak az érdeklődök számára, 
ki süteményt diszített, ki varrt, ki környezettudato-
san díszeket készített. Szeretnénk megköszönni a 
Nyugdíjas Klub tagjainak a segítségét. A visszajel-
zések alapján a gyerkőcök és a szülők is jól érez-

ték magukat ezen a rendezvényen.  

Folyamatban van egy jó pár rendezvényünk szer-
vezése. Amennyiben felkérnek minket és kerete-
inkbe belefér és a profilunkba is, úgy más telepü-
lési rendezvényeken is szívesen részt veszünk. 

Ezekről itt és elektronikusan is hírt adunk. 

Tutti Gábor 

I. Kővágószőlősi Svábbál 
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Egy idős ember súlyosan megbetegedett. Plébánosa elment 
hozzá, hogy meglátogassa. A szobába lépve szeme egy 
üres széken akadt meg, mely ott állt a beteg ágya mellett. 
Megkérdezte, mire kell neki az az üres szék. A beteg elmo-

solyodott, s így szólt: 

      - Azt szoktam képzelni, hogy Jézus ül a széken. Vele 
beszélgettem most is, mielőtt ön bejött. Hosszú éveken át 
nehézségeim voltak az imádsággal. Egyszer az egyik bará-
tom megmagyarázta, hogy az ima nem más, mint beszélge-
tés Jézussal. Ezért hozzászoktam, hogy azt képzelem, Jézus 
ül a széken velem szemben. Vele beszélgetek s azóta sem-

mi nehézségem nincs az imádkozással. 

     Néhány nap múlva az öreg ember lánya csengetett a plé-
bánián. Azért jött, hogy a szomorú hírt közölje a plébánossal: 
meghalt az édesapja. Azt is elmondta, hogy 1-2 órára magá-
ra kellett hagynia, s mire visszament hozzá, már halott volt. A 
feje arra az üres székre támasztva nyugodott, aminek állan-

dóan ott kellett lennie az ágya mellett. 

     Az idős ember virrasztva és imádkozva várta az Úr érke-

zését, s számára bizonyára irgalom volt az ítélet. 

     A Szentírás tanúsága alapján mondjuk, hogy Isten iga-
zságosságban ítéli meg az embert és a világot. Az egész 

Bibliában találkozunk az Istenről, mint szigorú, 
büntető bíróról szóló kijelentésekkel, de ugyanak-
kor gyakran esik szó Isten irgalmáról is. Vajon mi 

a fontosabb: Isten igazságossága vagy irgalma? 

     W. Kasper, „Barmherzigkeit” c. könyvében 
írja, hogy „ezzel a kérdéssel rossz irányba terel-
hetjük a gondolkodást. Isten nem ellentétes tulaj-
donságok kompromisszuma. Isten egészen irga-
lom és egészen igazságosság. Igazságossága 

irgalmasság és irgalmassága igazságosság.” 

     Minden Istennel kapcsolatos kijelentés analóg 
kijelentés, ami azt jelenti, hogy a hétköznapi fo-
galmainktól való eltérés nagyobb, mint az azok-
hoz való hasonlóság. Isten esetében az igazsá-
gosság nem ugyanazt jelenti, mint az emberek 
esetében, és az irgalom sem ugyanaz, mint az 

embereknél. 

     Az Ószövetségben sok helyen tapasztalhat-
juk a harag átfordulását irgalomba, és az ítélet 
átfordulását üdvösségbe. Pl. Kiv 32-34. fej.; Oz 4-
11. fej; Iz 54. fej. Isten a bűn legmélyebb szaka-
dékában nyilatkoztatja ki magát úgy, mint 
„irgalmas és könyörülő Isten, hosszantűrő, gaz-

dag kegyelemben és hűségben.” (Kiv 34,6) 

     Jézus jól ismerte ezeket a szövegeket és a 
prófétákhoz hasonlóan Ő is bejelenti az ítélet 
eljövetelét. De tanításának alapszólama az üd-
vösség meghirdetése. A tékozló fiú példázatában 

elénk tárja a kudarcot vallottak iránti magatartását: elébük 

siet és visszafogadja őket. 

     Robert Sarah bíboros a tékozló fiú példabeszédére utal-
va mondta, hogy a fiú „ha távol marad az otthontól, nem kap-
hat irgalmat. Az irgalmasság bűnbánatot követel. Ha valamit 
rosszul tettem, meg kell bánnom. Ha rosszat tettem, csak 
úgy tarthatok bűnbánatot, ha szakítok a rosszal, amit tettem. 

Ahol nincs bűnbánat, irgalom sincs.” 

    Ezt jól példázza a jobb lator esete is! 

    Isten bírói haragja létezik, mert nem teheti meg, hogy egy-
szerűen félrenéz a világban lévő gonoszság láttán. A gonos-
zság ugyanis támadás Isten teremtett világa ellen. Isten ha-
ragja bírói harag, melynek célja az igazságosság, a világ 
helyreállítása. De haragja az őszinte bánat láttán könyörület-
be csap át, mert nem tudja sorsára hagyni népét és a világot. 
Ám ez azt is jelenti, hogy aki Isten irgalmában remél, az nem 

fojthatja el, nem kendőzheti el bűnösségét. 

     Ha eszerint alakítjuk magatartásunkat, akkor az Istennel 
való végérvényes találkozáskor irgalma lesz ítéletünk, olyan 
ítélet, amely mindent tisztáz, megtisztít és meggyógyít ben-

nünket. 

Dr. Simon-Wagner István 

Az Isteni Irgalmasság 
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Élet az iskolában 

Május 20-án a Kővágószőlősi Sport 
Egyesület és Csipkebogyó Egyesület 
ismét SPORTNAPOT tart. Helyszíne a 
Buzás Andor Művelődési Ház, udvar és 

a sportpálya lesz.  

Az egész napos rendezvényen amatőr 
asztalitenisz kupa, breaktánc bemuta-

tó, pilates, alakformáló torna, gyermek 
futóverseny, lengőteke verseny és szá-
mos egyéb versenyszám lesz gyerme-
keknek és felnőtteknek egyaránt. Min-
denkit sok szeretettel hívunk és várunk, 

töltsünk együtt egy aktív napot!  

Nagy-József Kata 

SPORTNAP - 2023. 05. 20. (szombat) 

Április 4-én tartottuk iskolánkban a DÖK 
(Diák Önkormányzat) Napot Tutti Gábor 
DÖK vezető irányításával. Pedagógusaink 
különböző szórakoztató, és ügyességi 
játékot találtak ki a gyerekeknek. A napot 
székfoglaló versennyel kezdtük, majd min-
den osztályteremben különböző játékos 
feladatokat oldottak meg tanulóink. Volt 
társasjáték, kvíz feladatok, célba dobás 
stb., valamint a 8. osztályosok „Életre való” 
próbatételen mutathatták be milyen 
„életrevalóak”.  A győztes, Kalányos Já-
nos 8. osztályos tanuló, aznap betöltötte a 
diákigazgató helyet, majd a nap végén 

értékelt és bezárta a vidám, mindenki szá-

mára élvezetes programokat. 

Április 5-én az utolsó tanítási napon, hús-
véti játszóházzal vártuk a tavaszi szüne-
tet. Kézműves foglalkozásokat tartottunk a 
Nyugdíjas Klubbal közösen, melyen a kis 

óvodások is részt vettek. 

Az izgalmas és szép munkákat eredmé-
nyező –amit haza is vihettek a gyerekek- 
napot Sipos Gyöngyi és Müller Mária tanító 

néniknek köszönhettük. 

Szünet után aztán teljes erőbedobással 
kezdtük meg a munkát. Április 17-én meg-
emlékeztünk a Költészet Napjáról. Tanu-
lóink verseket szavaltak Pókay Marietta 
tanárnő felkészítésével, majd iskolai szin-
ten közösen verselt az egész iskola tanuló-
ifjúsága és pedagógusai. Felemelő érzés 

volt mindenki számára. 

Április 18-19-én a nyolcadik osztályosok 
kimeneti mérésben vettek részt. Szöveg-
értési, matematikai, természettudományi és 
idegen nyelvi feladatokat oldottak meg 

online formában. 

Április 20-21-én megtörtént az első osztá-
lyosok beiratkozása. Köszönjük azon 

szülőknek, családoknak, akik bizalmat 
szavaztak nekünk, és megtiszteltek azzal, 
hogy iskolánk pedagógusaira bízzák cse-
metéjüket és hozzánk hozzák gyermekei-
ket. Ígérjük, mindent megteszünk, hogy a 

kicsik jól érezzék magukat nálunk, velünk!  

Április 28-án rendezzük meg a hagyomá-
nyos Vöröshomokkő Túraversenyünket, 
melyre Pellérdről, Görcsönyből, Abaligetről 
és Kozármislenyből érkeznek felsős diá-
kok. A túraverseny során különböző termé-
szethez- természetvédelemhez kapcsolódó 
feladatokat hajtanak majd végre a gyere-
kek az útvonalon felállított állomásokon, 
miközben ismerkednek a környék neveze-

tességeivel is. 

Köszönöm a szervező kollégáimnak, a 
segítőiknek, és a Nyugdíjas Klub tagjainak 

ezeket az izgalmas programokat! 

Szabó-Papp Ágnes 
tagintézmény-vezető 

A fotó a 2022-es  

sportnapon készült 


